
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: FIT 
Obor studia: Umělá inteligence 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bc
  

Zahraniční škola 
Země: USA  
Název zahraniční školy:  University of Texas at El Paso  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Computer Science 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Jennifer Hall 
E-mail koordinátora zahraniční školy: jjhall2@utep.edu 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: utep.edu 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2023/2024  
Začátek pobytu: 28.08.2023 
Konec pobytu: 15.12.2023 
Délka pobytu v měsících: 3.5 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Internet, spolužáci 
 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na 
web)? http://catalog.utep.edu/undergrad/course-descriptions/ 
 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Kopie víza; potvrzení 
o dostupných financích s podpisem sponzora (pokud rodiče); transkript z ČVUT; potvrzení o 
výsledcích ze zkoušky z angličtiny 
 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Vízum přes ambasádu; potvrzení o 
zůstatku ve vaší bance; transkript z KOSu; zvolil jsem variantu Duolingo, tak jsem jim 
prostě poslal Duolingem poskytovaný odkaz na mé výsledky 
 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? Angličtina 
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Studijní plán 
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? Vše šlo přes mobility - zvací dopis; pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí; 
studijní plán; potvrzení o zapsání do následujícího semestru 
 
 



Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Ano, museli jsme počkat na 
dokumenty poskytnuté zahraniční univerzitou (J-1 vízum), poté vyplnit několikastránkový 
formulář na webu ambasády, zaplatit několik správních poplatků, vyfotit fotku, která 
přesně splňovala jejich standardy, domluvit si schůzku na ambasádě, na ní pak projít 
krátkým pohovorem a pak počkat, jestli nám vízum vydají. 
 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; 
vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). Doporučuji řešit brzo! Využil jsem 
povinné pojištění od školy, které má pofidérní krytí s pár zdravotními partnery a stojí 
~$1300 na semestr. “Povinné” ve smyslu, že ze zákona mezinárodní studenti musí mít 
pojištění, které splňuje i zákonem dané požadavky. Škola poskytuje své pojištění, které 
tyto požadavky zaručeně splňuje, zřizuje se nejjednodušeji a nemusíte skoro nic řešit, 
avšak je zbytečně a nesmyslně drahé. 
Důvod proč to řešit brzy: je možné si nechat schválit “vlastní” pojištění (např. klasické 
cestovní pojištění požadavky údajně nesplňuje a je často zamítnuto, i když má často lepší 
krytí než to jejich). Doporučuji si více projít tuto UTEP stránku, kde se dozvíte více o 
požadavcích na pojištění (viz “waiver”) a také o pojištění poskytované školou. Následně 
Americká vláda zřizuje “marketplace” různých pojištění, které by tyto požadavky 
pravděpodobně mohly splňovat a tudíž by byla šance ušetřit klidně i 20000,-. (já toto začal 
řešit docela pozdě, takže jsem vůbec nestihl více prozkoumat tu možnost vlastního 
pojištění). 
 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? Ano, škola požaduje proti meningokok. 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 
Doporučuji letenky zřizovat s pár měsíčním předstihem (kvůli ceně a taky omezíte počet 
přestupů). 

Procedura na hranicích - co mít u sebe? Pas s vízem, formulář DS-2019, sušenky na dlouhé 
čekání ve frontě 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. Škola mi zařídila osobního kurýra z letiště (toto je 
třeba řešit se školou předem). 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ne 
 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) Doporučuji řešit brzo. Žádost o předměty je spjato s 
celkovou přihláškou, která vyžaduje spoustu věcí (např. potvrzení o očkování, pojištění, 
vyřízené vízum apod.). Z mých top 8 preferovaných předmětů mi zůstaly nakonec 2, zbytek 
byly doporučené alternativy (pro fiťáky NEdoporučuji Data Structures). 
 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? Software Reverse Engineering 
s profesorem Acostou (největší kápo, tomu předmětu věnoval srdíčko, je to krásně 
připravený a zajímavý, velmi praktické a zábavné příklady). 



 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne 
 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční 
škole a porovnejte s Vaší domácí školou. Všechny předměty byl takovej mix přednášky a 
cvika a hodiny bývají velmi interaktivní. Dostávali jsme pár úkolů, které nebyly nijak 
složité, jenom občas časově náročné. Učí se tu spíš high-level teorie a koncepty a málokdy 
se jde do hloubky a praxe. Tamní studenti řeší vše na poslední chvíli a jsou velmi 
nesamostatní. Častokrát se stalo, že student napsal na školní Teams předmětu s kantory 
dotaz, kde čekal na jemu “tailored” odpověď, i když pouze stačilo jeho otázku napsat do 
Google a první odkaz obsahoval odpověď… 
 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Ha, něco jako z ČVUT jít zpět 
na střední školu. Výuka je značně jednodušší a kvalita je průměrně nižší než ČVUT. Jejich 
první rok až dva studia by se u nás probral za první semestr, proto doporučuji si zapsat 
pokročilejší předměty (CS3xxx, CS4xxx, CS5xxxx). 
 
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci 
výuky či jej bylo nutné koupit?) Všechny potřebné materiály byly dostupné online na 
blackboard. 
 
Jaká je vybavenost kampusu? Opravdu velká, je tu mnoho druhů občerstvení - fast food, 
Starbucks přímo na kampusu, školní “menza” jsou jak Švédské stoly. Mají veliké fitko, kde 
mají studenti vstup zdarma a je tam všechno od lezecké stěny, přes basketbalové hřiště až 
po bazén. 
 
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti 
tisku a kopírování)? Internet byl všude (je tam i Eduroam), vlastní notebook byl potřeba 
např. na online kvízy, ale není problém si ho půjčit od školy. Tisk asi v klidu a zřizovatelný 
online (netiskl jsem). 
 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? Byl orientation week po příjezdu a pak je student přenechán na 
pospas. Doporučuji se skamarádit s pracovníky (také studenti) ze study abroad office, kteří 
vás velmi rádi někam vezmou. 
 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 
Ano, na hodinách ani nikdo nevěděl a nebyl informován, že jsem vůbec výměnný student 
(avšak jsem trochu vystupoval z řady hah). 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Koleje - Miner Heights 
 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně V rámci dohody se neplatí nic. 
 



Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu). Jelikož mi neschválili moji žádost o jinou kolej a apartmán (podal 
jsem až moc pozdě), tak jsem byl na dvoulůžkovém pokoji. Vybavení a kvalita apartmánu 
krásná, jenom postele jsou docela nepohodlné. Správa koleje mi poskytla polštář, 
povlečení a takovou docela slabou přikrývku (připomínající spíš prostěradlo). Doporučuji si 
tam pořídit vlastní deku, často jsem kvůli klimatizaci v noci mrznul. 
 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Přišel mi email ze školy, abych online v 
portále vyplnil přihlášku o ubytování na koleji, kde si zaklikám své preference koleje a 
apartmánu a poté po nějaké době přidělí pokoj. Příchod emailu záleží na stavu schválení 
vaší přihlášky na školu a zapsání předmětů (jelikož portál vyžaduje školní účet) - doporučuji 
udělat co nejdříve, abyste si mohli zarezervovat lepší koleje (Miner Village - “Americký 
college vibe”, nejlepší poloha vůči kampusu a obchodům okolo) a lepší konfiguraci 
apartmánu (např. jednolůžkový pokoj). 
 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? Na kampusu je školní “menza" 
(pouze obědy ~10:30 - 14:30), jinak okolo je klasicky spousta fast-foodů a fungují 
donáškové služby jako Uber eats (asi nejlevnější), Doordash apod. 
 
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) Rozhodně dražší než ČR, 
zejména základní potraviny a jídlo z restaurací, avšak vařit si pořád vyjde nejlevněji. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Školní budovy zde 
objíždí školní autobus, který je zdarma a jezdí od rána do večera. Normální autobus stojí 
pro studenty 1 dolar za jízdu. Jinak pešky je všechno docela daleko a nejbližší obchod s 
potravinami jsem měl od kolejí přes kilometr. Na začátku jsem si pořídil skate, což byla ve 
výsledku sranda. 
 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Nic, pokud se nepletu. 
Kdyžtak vám vše potřebné poví pracovníci ze study abroad office. 
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne 
 
Pracoval/a jste během studia? Ne 
 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Pracovat se mohlo pouze pro 
univerzitu (např. teaching assistant apod.) 
 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). Mnoho volného 
času, vzhledem k náročnosti univerzity. Častokrát jsem neměl co dělat, proto doporučuji si 
intenzivně hledat “aktivnější” kamarády, se kterými se chodí pravidelně někam na akce 
(doporučuji podnik Little bit of Texas - line dancing a relativně levné pivo). 
 
 
 
 



 
 
 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium, vlastní úspory, 
podpora rodičů 
 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 
a) z toho stravování: 300 
b) z toho ubytování: 0 
c) z toho na cestování a volný čas: záleží na vás… byl jsem se podívat v New Yorku, San 
Francisco, Los Angeles 
 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 80%? 
 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Mělo být každý měsíc, ale 
ČVUT mělo v tu dobu nějaké problémy se stipendii a např. první měsíční částka mi přišla až 
po měsíci a půl. 
 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) Platil jsem všude kartou Revolut. 
 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? 10 dolarů za studentskou kartu, 1400 dolarů za pojištění, 200 dolarů 
housing deposit (který mi vrátili na konci v hotovosti) 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 20 
 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 20 
 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? Všechny 
kurzy uznány jako volitelné. 
 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano 
 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
Žádné problémy, maximálně dlouhé čekání na fyzický transkript od UTEP. 
 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? Transkript z USA, 
potvrzení o délce pobytu, doklad o uznání studia v zahraničí, tuto zprávu 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 



Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu Odborný přínos nebyl velký. Lituji, že na mě 
nezbyly zajímavější předměty. 
 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu Velmi značný. Jak poznání jiné kultury a lidí, tak 
i osobní rozvoj. 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou Dozvěděl jsem se vše, co jsem 
potřeboval. 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) A - 
vynikající popis potřebných kroků před výjezdem (zajištění víza; jak postupovat na 
hranicích; jasné instrukce jak postupovat s přihláškou a co je třeba jim dodat apod.) 
 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano 
 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Život v Evropě se vším všudy. 
 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne 


